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”Get in shape for Europe” (GISE) 

În perioada 1 septembrie 2018-31 august 2020, Liceul ”Ștefan Procopiu” implementează proiectul de schimb 

interșcolar ”Get in shape for Europe” (GISE). Parteneriatul este coordonat de Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui. 

Parteneri sunt 4 școli din Bulgaria, Grecia, Italia și Polonia. Scopul proiectului este promovarea valorilor 

democratice și a drepturilor fundamentale, a incluziunii sociale și a cetățeniei active și dotarea elevilor și 

profesorilor cu informațiile și cu competențele necesare  pentru a deveni cetățeni europeni  informați și implicați. 

 

Buletin informativ dedicat prezentării activității 

transnaționale de învățare, predare și formare de tipul 

”Schimburi pe termen scurt ale grupurilor de 

elevi”/”Short-term exchanges of groups of pupils” cu 

titlul ”Get in shape for Europe ... in Bulgaria” găzduită 

de Foreign Language School din Pleven (Bulgaria) în 

perioada 26-28 februarie 2019. 
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În perioada 26-28 februarie 2019, Foreign Language School din Pleven (Bulgaria) a 

găzduit o activitate transnațională de învățare, predare și formare de tipul ”Schimburi pe 

termen scurt ale grupurilor de elevi”/”Short-term exchanges of groups of pupils” la care au 

participat circa 40 de elevi din Bulgaria, Italia, Polonia, Grecia și România. Echipa română 

a fost reprezentată de elevii Proca Bianca (clasa a X-a D), Ghimpu Mădălina Adriana 

(clasa a X-a E), Ciobanu Ștefan (clasa a X-a G), Mititelu Alexandru (clasa a XI-a G).  

 

 
 

GET IN SHAPE FOR EUROPE ... IN BULGARIA 
 

În vederea participării la acaestă activitate, elevii din școlile partenere au pregătit prezentări PPT 

despre țară, oraș, școală, materiale despre cele mai importante evenimente din istoria Europei, 

materiale despre temele abordate în cadrul proiectului (democrația, drepturile fundamentale, 

cetățenia activă, nediscriminare, discursul instigator la ură, manipularea prin mass-media, internet 

și rețelele de socializare), mesaje pentru generațiile viitoare.  
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Foreign Language Secondary School, Pleven, Bulgaria 

                Școala a fost înființată în anul școlar 1849-1850 și este una dintre cele mai importante 

școli din Bulgaria în ceea ce privește predarea limbilor străine (engleză, franceză, spaniolă, rusă, 

germană). Sunt în jur de 60 de proefsori și 800 de elevi. Motto-ul școlii: ”Mai multe limbi-mai 

multe culturi–mai multe cuvinte”. Școala este un vechi partener al Liceului ”Ștefan Procopiu” 

Vaslui, colaborarea datând din anul 2010 cu parteneriatul multilateral Comenius ”Energy for 

Tomorrow” (EFT) și a continuat cu parteneriatul pentru învățare GRUNDTVIG ”Learning Positive 

Discipline” între anii 1013-2015 și cu parteneriatul strategic ”Skills for Life: Literacy” (SLL).  

 

 
 

 

 

 
 

Pozele au fost preluate de pe site-ul școli: http://gpche-pl.com/ 
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ACTIVITĂȚI 

 

 

A)prezentări ale țărilor partenere, ale orașelor și școlilor partenere; 

 

B) activități de învățare bazate pe sarcini de lucru adaptate din ghidul Think Literacy: Cross-

curricular Approaches, Literacy Lessons", produs intelectual realizat în cadrul parteneriatului 

strategic ”Skills for Life: Literacy” (SLL) coordonat de Liceul ”Ștefan Procopiu” Vaslui în 

perioada 1 septembrie 2014-31 august 2016 în parteneriat cu Bulgaria, Grecia, Italia, Turcia. Elevii 

au participat la lecțiile ”Valori europene”, ”Tradiții și artă-fundament al valorilor europene” și la 

competiția despre istoria, valorile și principiile Uniunii Europene (cu utilizarea aplicației Kahoot).  

 

C) activități de învățare bazate pe explorarea unor teme precum democrația, drepturile 

fundamentale, cetățenia activă, nediscriminare, discursul instigator la ură, manipularea prin mass-

media, internet și rețelele de socializare etc.). Elevii au lucrat împreună pentru a realiza materiale 

video ”Mesaje către generațiile viitoare”.  

 

D) prezentări și prelegeri. Elevii au participat la prelegerea ”Europa mea-Viitorul meu-Vocea mea-

Votul meu” susținută de Krasimira Vasileva de la Universitatea din Sofia, departamentul ”științelor 

europene” și președinte al Asociației Naționale ale Cluburilor Europene din Bulgaria. Elevii au 

asistat și la prezentarea orașului Plovdiv, capitală europeană a culturii în anul 2019. Capitală 

Europeană a Culturii este un titlu onorific conferit de Parlamentul European unui oraș sau mai 

multora pentru un an. Programul se derulează din 1985. Începând din 2007 programul a cuplat câte 

un oraș din țările Europei occidentale cu altul din țările central și est-europene. În anul 2019, 

capitalele europene ale culturii sunt orașele Matera din Italia și Plovdiv din Bulgaria.  Elevii au 

prezentat materiale despre cele mai importante evenimente din istoria Europei, identificând 

asemănări și deosebiri în alegerile făcute.  

 

E) partea interculturală a activității a inclus ateliere de lucru dedicate dansurilor tradiționale, 

tradiției mărțișorului, vizitarea expoziției ”Dimensiunea europeană în artă” de la Galeria “Svetlin 

Rusev”, vizită de studiu la Muzeul Panorama Pleven, vizită de studiu la Muzeul Etnografic în aer 

liber ”ETAR”. Elevii români au fost impresionați de Muzeul Panorama Pleven având în vedere că 

prezintă și o parte a istoriei românilor. Panorama de la Plevna a fost construită in Parcul Skobelev 

în anul 1977 cu ocazia aniversării a 100 de ani de la eliberarea Plevnei. Construcția demarat în 

ianuarie 1977, fiind inaugurată în decembrie 1977. 

 

F)activități de evaluare, metodele utilizate fiind completarea de chestionare/rapoarte individuale, 

discuții, completarea jurnalelor de reflecție.  

 

Validarea rezultatelor învățării s-a realizat prin eliberarea de certificate de achiziții.  
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IMPRESII ALE ELEVILOR ROMÂNI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alexandru: ”Am participat la activități care m-au ajutat să-mi  dezvolt abilităţile de comunicare în limba 

engleza. Am dobândit noi cunoștinţe despre Uniunea Europeană, istoric,  valori, politici, am înțeles mai 

bine ce înseamnă să fii un cetăţean european activ. Prin aceste activităţi am reușit să cunosc moduri diferite 

de gândire și un alt mediu cultural și astfel am achiziționat cunoștințe noi despre cultura țărilor partenere și 

mi-am dezvoltat competențele interculturale. Mi-am dezvoltat spiritul de iniţiativă și lucrul in echipă, care 

sunt, după opinia mea, competențe importante pentru obţinerea unor rezultate deosebite. Această activitate 

transnațională de învățare/predare/formare mi-a oferit oportunitatea de a dezvolta anumite abilități de 

lucru deoarece am participat la activități care au presupus rezolvarea unor sarcini  de lucru prin căutarea 

informaţiilor din diverse surse, formularea propriilor opinii, argumentarea propriilor opinii. Această 

experienţă a avut un impact pozitiv asupra dezvoltării mele personale  deoarece m-a ajutat să-mi dezvolt noi 

atitudini și încrederea în propria persoană. Am înţeles că trebuie să comunic cât mai mult cu persoane 

diferite pentru dobândirea de noi infomaţii pe care nu le pot afla in mediul in care trăiesc.” 

 

 

Mădălina: ”Atât înainte de activitatea transnațională de învățare/predare/formare cât și în timpul 

acesteia, mi-am îmbogățit cunoștințele cu privire la valorile, principiile și istoria Uniunii Europene, am 

înțeles ce înseamnă Uniunea Europeană și am reușit să mă simt un cetățean mult mai european decât eram 

înainte. În Bulgaria am participat la activități care m-au ajutat să-mi dezvolt competențele de a lucra în 

echipă, să respect punctul de vedere al celorlalți, și să creez prietenii cu elevii țărilor partenere. Datorită 

participării la această activitate transnațională am învățat cum să-mi folosesc cunoștințele în contexte noi,  

mi-am dezvoltat capacitatea de a formula argumente și de a-mi exprima opiniile în diferite contexte. Cu 

siguranță, cel mai important lucru care contribuit la devoltarea mea  a fost îmbunătățirea capacității de a 

vorbi și de a înțelege pe cineva în Limba Engleză. În concluzie, activitatea transnațională din Plevna, 

Bulgaria a contribuit mult la dezvoltarea mea, și a fost o experiență frumoasă, pe care aș repetat-o de 100 

de ori” 
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Bianca: ”Am avut ocazia ... și norocul de a participa la activitatea transnațională de 

învățare/predare/formare intitulată ”Get in Shape for Europe..in Bulgaria” unde gazde ne-au fost cei de la 

”Foreign Language School” din Pleven, Bulgaria.  În cadrul acestei activități transnaționale am participat 

la mai multe cursuri de formare/învățare/predare. Mi-am dezvoltat cunostințele despre Uniunea Europeană, 

valorile democratice și valorile fundamentale promovate, abilitatea de a participa la diferite situații de 

comunicare, lucrul în echipă, respectarea opiniilor altora. Am înțeles mai bine conceptele de incluziune, 

diversitate, interculturalitate, cetățenia europeană activă și diverse aspecte legate de politicile UE..  Toate 

acestea în cadrul activităților ”European Values and Virtutes” (unde am lucrat în echipe mixte și am 

aplicat ceea ce am învățat), ”My Europe-My future-My voice-My Vote” (curs prezentat de doctorul în științe 

Krasmira Vasileva), competiția ”prietenoasă” ”Do you know…?” (în cadrul acestei activități am reușit să 

aplic cunoștințele și abilitățile dobânditela activitățile de pregătire), ”The Timeline of European History” 

(fiecare țară a prezentat câte 20 de evenimente europeen, s-au identificat asemănări și deosebiri între 

evenimentele selectate de fiecare echipă), ”Messages to future generations”. Nu în ultimul rând am învățat 

despre civilizația și cultura țării gazdă și am înțeles ce însemnă Bulgaria prin vizitele de documentare la 

”Pleven Epopee Panorama Museum” unde a fost prezentată întreaga istorie a Bulgariei și rolul pe care l-a 

avut în războiul ruso-turc din 1877-1878, vizitarea centrului orașului bogat în istorie (Mausoleul Sf. 

Gheorghe construit în memoria soldaților români și ruși care și-au sacrificat viața în asediul Plevnei), 

”Svetlin Rusev Art Gallery”, vizita la muzeul etnografic ”Etar” unde am avut ocazia de a învăța să 

confecționez mărțișoare specifice Bulgariei. Aceasta activitate transnaționala reprezintă o motivație în plus 

pentru mine, mi-am testat limtele și am reușit să capăt mai multă încredere în mine, înainte aveam o teamă 

când știam că trebuie să vorbesc în public și acum pot să spun că am trecut peste acest obstacol, am ieșit 

din zona de confort și m-am adaptat noului mediu. Am reușit să cunosc oameni noi care provin din medii 

diferite și au cu totul alte preocupări față de ale mele, a fost interesant să-i cunosc pe toți.  Cu siguranță voi 

participa și mă voi implica activ și la alte activități extrașcolare și nu numai.” 

 

Ștefan: ”In periaoda 26-28 februarie 2019 am participat la activitatea transnațională de 

învățare/predare/formare  desfășurată ăn orașul Plevna, Bulgaria. Datorită acestei experiențe, mi-am 

dezvoltat în primul rând competențele de comunicare în limba engleză, dar și cunoștințele despre Uniunea 

Europeană, despre cultura și civilizația celorlalte state, în special a Bulgariei.  Am conștientizat adevarata 

menire a lucrului în echipă, necesitatea de a avea capacitatea de a mă adapta la un alt mediu, am fost pus 

în situația de a lua decizii optime într-un timp scurt. Toate aceste aspecte mi-au dezvoltat caracterul și m-au 

propulsat cu un pas mai în față pe drumul transformării mele într-un cetățean european activ și  

responsabil. In concluzie, pot spune că proiectul GISE a avut un impact enorm asupra personalității mele, 

dar mi-a oferit și posibilitatea de a mă regăsi pe mine însumi.” 

 

 

 


